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  لضعف الزاوᗫة و نصفها  ) : المتطاᗷقات المثلثᘭة  3 – 4 (الدرس 

  

  جمᘭعها  𝜽المتطاᗷقات الاتᘭة صحᘭحة لقᘭم  

𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽 =
𝟐𝒕𝒂𝒏𝜽

𝟏 − 𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽
 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 = 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽 𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽 = 𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽𝒄𝒐𝒔𝜽 

𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 = 𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 − 𝟏 
𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 = 𝟏 − 𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽 

  

𝒕𝒂𝒏
𝜽

𝟐
= 

±ඨ
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝜽

𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝜽
 , 𝒄𝒐𝒔𝜽 ≠ −𝟏 

𝒄𝒐𝒔
𝜽

𝟐
= 

±ඨ
𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝜽

𝟐
 

𝒔𝒊𝒏
𝜽

𝟐
= 

±ඨ
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝜽

𝟐
 

,𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽اوجد القᘭمة الدقᘭقة لᝣلا من  𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽, 𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽, 𝒔𝒊𝒏
𝜽

𝟐
, 𝒄𝒐𝒔

𝜽

𝟐
, 𝒕𝒂𝒏

𝜽

𝟐
ᢝ الحالات التالᘭة  

ᡧᣚ  

𝒄𝒐𝒔𝜽 =
𝟒

𝟓
 , 𝟎° < 𝜽 < 𝟗𝟎° 𝒔𝒊𝒏𝜽 =

𝟐

𝟑
 , 𝟗𝟎° < 𝜽 < 𝟏𝟖𝟎° 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

ᢝ تمثل متطاᗷقة 
ᡨᣍأᘌ ل معادلة مما᛿ ت أنᛞاث  

𝒕𝒂𝒏𝜽 =
𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽

𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽
 𝒔𝒊𝒏

𝜽

𝟐
𝒄𝒐𝒔

𝜽

𝟐
=

𝒔𝒊𝒏𝜽

𝟐
 

𝒔𝒊𝒏𝜽(𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽) = 𝒔𝒊𝒏𝟑𝜽 

    
  
  
  
  
  
  
  
 

  أوجد القيمة الدقيقة 
 لكلا مما يأتي 

𝒔𝒊𝒏
𝝅

𝟖
 𝒄𝒐𝒔𝟏𝟓° 𝒕𝒂𝒏

𝟓𝝅

𝟏𝟐
 

𝒄𝒐𝒔𝟔𝟕. 𝟓° 
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  الصحيحة فيما يلي :  الإجابةاختر 
  

𝒕𝒂𝒏القيمة الدقيقة لـ )  1
𝜽

𝟐
𝒄𝒐𝒔𝜽اذا كان   =

√𝟑

𝟐
  

°𝟎و  < 𝜽 < 𝟗𝟎°  

𝒄𝒐𝒔𝜽اذا كان  𝒄𝒐𝒔𝟐𝜽القيمة الدقيقة لـ )  2 =
𝟓

𝟏𝟑
  

°𝟎و  ≤ 𝜽 < 𝟗𝟎°  

A  (𝟐 − √𝟑  B  (
√𝟑

𝟑
  A  (

𝟐𝟓

𝟏𝟔𝟗
  B  (

𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟔𝟗
  

C  (√𝟑 − 𝟐  D  (√𝟑  C  (−
𝟏𝟏𝟗

𝟏𝟔𝟗
  D  (

𝟏𝟏𝟗

𝟏𝟔𝟗
  

𝒔𝒊𝒏𝜽اذا كان   sin𝟐𝜽القيمة الدقيقة لـ )  3 =
𝟒

𝟓
  

°𝟎و  ≤ 𝜽 < 𝟗𝟎°  

𝒄𝒐𝒔𝟐𝟐مالقيمة الدقيقة لـ )  4
𝟏

𝟐
ستعمال متطابقة  با °

  نصف الزاوية ؟ 

A  (
𝟐𝟒

𝟐𝟓
  B  (

𝟏𝟐

𝟐𝟓
  A  (

ඥ𝟐ି√𝟐

𝟐
  B  (

ඥ𝟐ା√𝟐

𝟐
  

C  (
𝟐𝟒

𝟓
  D  (−

𝟕

𝟐𝟓
  C  (−

ඥ𝟐ା√𝟐

𝟐
 D  (−

ඥ𝟐ି√𝟐

𝟐
  

𝒔𝒊𝒏𝟐𝜽مما يأتي ليس حلا للمعادلة  أي)  5 = 𝒄𝒐𝒔𝜽اذا كان   sin𝟐𝜽القيمة الدقيقة لـ )  6  𝟏 = −
√𝟓

𝟑
  

°𝟏𝟖𝟎و  < 𝜽 < 𝟐𝟕𝟎°  
A  (𝟗𝟎°  B  (𝟒𝟓°  A  (−

𝟏

𝟗
  B  (−

𝟒√𝟓

𝟗
  

C  (𝟐𝟐𝟓°  D  (−𝟏𝟑𝟓°  C  (
𝟏

𝟗
  D  (

𝟒√𝟓

𝟗
  

𝒔𝒊𝒏القيمة الدقيقة لـ )  7
𝜽

𝟐
𝒄𝒐𝒔𝜽اذا كان     =

𝟐

𝟑
  

°𝟐𝟕𝟎و  < 𝜽 < 𝟑𝟔𝟎°  

ستعمال متطابقة  با 𝒄𝒐𝒔𝟏𝟎𝟓°مالقيمة الدقيقة لـ )  8
  نصف الزاوية ؟ 

A  (
𝟏

𝟑
  A  (

ඥ𝟐ି√𝟐

𝟐
  A  (

ඥ𝟐ି√𝟑

𝟐
  B  (

ඥ𝟐ା√𝟑

𝟐
  

C  (−
𝟏

𝟑
  C  (−

ඥ𝟐ା√𝟐

𝟐
  C  (−

ඥ𝟐ା√𝟑

𝟐
  D  (−

ඥ𝟐ି√𝟑

𝟐
  

 𝒔𝒊𝒏𝟔𝟎° إيجاد............ في يمكن استعمال )  9
  °𝟑𝟎باستعمال الزاوية 

𝒄𝒐𝒔𝟐𝟐 إيجاد............ في يمكن استعمال )  10
𝟏

𝟐
°   

A   المتطابقة المثلثية (
  لنصف الزاوية  

B (   المتطابقة المثلثية
  لضعف الزاوية 

A   المتطابقة المثلثية (
  لنصف الزاوية  

B (   المتطابقة المثلثية
  لضعف الزاوية 

C   المتطابقة المثلثية (
  لمجموع زاويتين 

D  متطابقة فيثاغورس (  C   المتطابقة المثلثية (
  لمجموع زاويتين 

D  متطابقة فيثاغورس (  

𝒕𝒂𝒏𝜽اذا كان   𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽القيمة الدقيقة لـ )  7 = 𝟎  
°𝟎و  ≤ 𝜽 ≤ 𝟗𝟎° 

cosالقيمة الدقيقة لـ )  7
𝜽

𝟐
𝒄𝒐𝒔𝜽اذا كان     =

𝟏

𝟐
  

°𝟎و  < 𝜽 < 𝟗𝟎° 
A  (𝟎 B  (𝟏  A  (

√𝟑

𝟐
  B  (

√𝟐

𝟐
  

C  (
√𝟐

𝟐
  D  (𝟐 C  (

√𝟑

𝟒
  D  (

𝟑

𝟒
  

  

  


